

美国将于8日举行2016年总统选举。截至5日的全美主要民调结果显示,民主党候选人希拉里

在民调中领先,但优势已明显缩小,共和党候选人特朗普仍有入主白宫的希望。

美国大选:冲刺阶段依然难分先后

新华社记者 陆佳飞 徐剑梅



这是美国民主党总统候选人希拉里·克林顿(左)和共和党总统候选人唐纳德·特朗普在圣路易斯参加总统候选人电视辩论(2016年10月9日摄)。新华社发

■两人选情胶着

美国选举预测网站“清晰政治”统计的全国民调平均结果显示,截至5日在包括另两名独立候选人在内的4人对决中,希拉里的支持率超过特朗普两个百分点。在10月中旬的第三场电视辩论后,她的领先优势曾高出特朗普6个百分点。

10月28日,美国联邦调查局局长科米抛出一枚“重弹”,宣布将重新开启对希拉里担任国务卿期间使用私人服务

器处理机密邮件问题的调查。

但近期民调结果显示,“邮件门”事件对希拉里支持率的影响微乎其微。“清晰政治”罗列的上月底以来13个全国性民调结果显示,“邮件门”事件升级前后,希拉里的支持率一直徘徊在45%左右。而两人支持率差距缩小的主要原因,在于特朗普的支持率有所上升。

分析人士表示,小党美国自由党的总统候选人约翰逊的民调支持率从顶峰期的9%下降到如今的4.7%,其分流的一部分共和党选民转而支持特朗普,

这在一定程度上提升了特朗普的支持率。此外,希拉里“邮件门”升级后,“抛弃”特朗普的部分共和党选民开始“回心转意”。

■获胜难度迥异

美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度,绝大多数州实行“赢者通吃”,即获得某一州选民票数最多的总统候选人获得该州全部选举人票,而得到全国超过半数选举人票(至少270张)的候选人成为下届总统。

由于分别拥有55张和29张选举人票的加利福尼亚州和纽约州历来支持民主党候选人,再加上共和党内部分裂导致特朗普无法绝对掌控该党传统“票仓”,因此特朗普谋求270票的道路艰辛且不容许有任何失误。相比而言,希拉里即使丢掉几个关键的“摇摆州”,仍有取胜机会。

当地媒体分析认为,特朗普必须确保拿下所有传统上支持共和党的州,并同时赢得佛罗里达州、俄亥俄州及北卡罗来纳州这三个选举人票数最多的“摇摆州”。这三个州只要任何一个败选,特朗普获胜的大门几乎就被关上。

即使特朗普在上述所有州胜出,他仍要攻克拥有20张选举人票的宾夕法尼亚州,这或许是特朗普最简单和最可行的获胜方式。但据“清晰政治”罗列的自今年6月以来所有46份该州民调结果显示,特朗普仅在一份民调中领先过希拉里。

反观希拉里,她只要在保住民主党基本盘的情况下,再赢得佛罗里达州、俄亥俄州及北卡罗来纳州中的任何一个州就能基本锁定胜局。

■最后策略各有侧重

冲刺阶段,特朗普可能发动强攻,竭力“捅破”希拉里确保获胜的“防火墙”;而希拉里则需在特朗普志在必得的佛罗里达州取胜的同时,努力确保在北卡罗来纳州获胜。

此外,特朗普在最后阶段除努力拿下重要“摇摆州”之外,还会全面进攻民主党人的传统“票仓”,包括密歇根州、威斯康星州甚至是拉美裔人口众多的新墨西哥州等。

相比特朗普的“撒大网式”策略,希拉里阵营则在北卡罗来纳州和佛罗里达州等关键“摇摆州”有针对性地鼓励黑人和其他少数族裔提前投票,以期在选举日前靠提前投票的优势锁定胜局。

在过去一周,除了希拉里和她的竞选搭档凯恩外,美国总统奥巴马、副总统拜登、前总统克林顿等重量级民主党人轮番到访北卡罗来纳州助选,可见希拉里阵营对北卡罗来纳州的重视。

此外,确保在一直支持民主党人的宾夕法尼亚州获胜也是希拉里阵营的当务之急。由于该州不允许提前投票,因此目前该州的局势只能参考民调结果。尽管在民调中领先,但希拉里在该州的优势有所缩小。

从希拉里竞选团队公布的日程看,她的最后一场竞选活动将在宾夕法尼亚州费城举行,届时克林顿夫妇和奥巴马夫妇将首次同台亮相。

(新华社华盛顿11月6日电)

国际观察

世界为何给中共从严治党打高分

●新华社记者 郑汉根

新华国际时评

中共十八届六中全会的召开,传递了中共全面从严治党的强烈信号。十八大以来,党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,严厉惩治腐败,净化党内政治生态,引起国际舆论的高度关注。

一些国外政党官员和专家认为,在当前中国发展的关键时期,把全面从严治党这一重要议题放在党和国家工作更加突出的位置,体现了中共领导人的深谋远虑和治理智慧,也体现了中共领导人肩负使命带领中国人民实现中华民族伟大复兴宏伟目标的雄心壮志,不仅有助于中国经济社会进一步发展,也有助于中国在国际上影响力的进步提升。

中国人的道路自信和制度自信,也从中国政党治理的实践中找到了有力依据。中共政党治理的效率,引发许多国际研究者的强烈兴趣。不少国际观察人士认为,中国特色的政党治理方式,将为世界政党治理贡献独特的“中国智慧”。

中国对腐败治理的经验,正在给更多国家的反腐诉求带来启示和动力。埃及开罗大学政治学教授、中国问题专家纳迪娅·希勒米认为,中国反腐标本兼治,严惩腐败分子的同时,注重建立反腐败制度防线和使干部建立抵制腐化的思想防线,从根本上瓦解腐败现象,值得世界其他国家政党学习。老挝国立大学中国研究中心主任波西·占名说,在加强党建和党内监督方面,老挝人民革命党一直在向中共学习。

不忘初心,继续前行。如今,中共没有满足于在治党方面已经取得的成绩,而是继续推动全面从严治党走向更加深入。国际舆论也被中共这种从严治党永不停歇的决心所触动。奥地利《标准报》评论说,中共十八届六中全会的召开,表明中共领导层没有在反腐斗争上松懈。俄罗斯卫星新闻网评论说,六中全会将使中共在巩固执政党根基方面有质的飞跃。

国际舆论为中共全面从严治党的努力打出了高分,相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中共未来在自身治理方面必将取得更加坚实的成就。

(新华社北京11月6日电)



图话新闻

▲中国拳手邹市明夺得世界拳王金腰带 11月5日,在拉斯维加斯举行的WBO(世界拳击组织)蝇量级金腰带争夺战中,中国拳手邹市明战胜泰国拳手帕波姆,夺得WBO蝇量级世界职业拳王金腰带。

▶胡安·巴斯克斯:传播中国太极的秘鲁人 11月5日,在秘鲁首都利马的一个公园内,巴斯克斯(前)带领徒弟们练习太极拳。今年63岁的秘鲁人胡安·巴斯克斯巴斯克斯先后教授了100多位秘鲁人学习陈氏太极拳。

(本栏文图均据新华社电)



日研究用iPS细胞再现小脑疾病成因

新华社东京11月6日电(记者华义)日本的一项最新研究首次使用脊髓小脑变性症患者的皮肤细胞等制成诱导多功能干细胞(iPS细胞),并使之分化成这种疾病中起关键作用的神经干细胞,再现了这种小脑疾病的成因。研究人员说,这有助于开发相关治疗药物。

脊髓小脑变性症是一种罕见的小脑功能障碍疾病,由于小脑和脑干的神经细胞变性、脱落和减少,导致运动失调、动作迟缓以及语言障碍等问题,患者还可能彻底瘫痪。日本约有3万名脊髓小脑变性症患者,其中约三分之一的患者为家族遗传。这种疾病的深层发病机制目前尚不清楚,也没有有效的治疗方法。

来自日本理化研究所和京都大学的研究人员用遗传性脊髓小脑变性症患者的皮肤细胞和血液细胞培育出iPS细胞,再使之分化成一种在小脑皮质中承担处理信息功能、名为“浦肯野氏细胞”的神经细胞。在脊髓小脑变性症患者中,这种神经细胞出现特异性神经退行性改变。研究人员在特殊的培养液中再现了人工培养出的“浦肯野氏细胞”发生神经退行性改变的过程,并发现一些药物能够抑制这种变化。

研究小组表示,期待能在这一发现的基础上开发出治疗脊髓小脑变性症的新药。

iPS细胞是体细胞经过诱导因

环球时报

中东欧国家举行汉学研究和汉语教学研讨会

据新华社里加11月5日电(记者郭群、张璇)在第五次中国-中东欧国家领导人会晤的同时,来自中国和中东欧16国的47名汉学家和20多名嘉宾5日在拉脱维亚大学齐聚一堂,共同探讨“一带一路”和汉学人才培养。

拉脱维亚大学校长穆伊兹涅克斯表示,“一带一路”倡议给欧洲的汉学研究带来了大好机遇,随着“一带一路”倡议推动中国与中东欧国家关系升级,中东欧国家民众有必要进一步加深对中国语言、历史和文化的认识和了解。

拉脱维亚大学孔子学院中方院长尚勇余说,“一带一路”覆盖范围很广,中东欧16个国家基本都有涉及,涵盖内容也很广,包括教育、文化、经贸等多领域。“我觉得,语言是其中最重要的内容之一,孔子学院肩负的任务就是在当地传播中国的语言、中国的文化,是落实‘一带一路’倡议的排头兵。”



首趟“义乌-里加”货运班列抵达里加 11月5日,首趟“义乌-里加”货运班列驶入里加中央火车站。这趟装载着84个标准集装箱货物的中欧班列于10月20日从中国义乌铁路西站出发,由满洲里出境,途经俄罗斯,行经11000多公里最终抵达拉脱维亚首都里加,打开了中国东部沿海通往波罗的海及东欧地区的货运通道。

新华社发

梅德韦杰夫说俄不打算“反制”西方新制裁

新华社莫斯科11月5日电(记者安晓萌)俄罗斯总理梅德韦杰夫5日说,针对欧盟和美国可能的新制裁,俄罗斯不打算追加反制裁措施,因为这种制裁竞赛并不会奏效。

梅德韦杰夫当天在接受以色列“第二频道”采访时说,俄罗斯不打算以任何反制措施进行回应,俄罗斯近来已经采取了所有必要的回应措施。制裁不是良策,俄罗斯从不主张对哪个国家实施制裁。

他说,美国和其他一些国家从苏联时期就多次制裁苏联,但是这毫无结果,因为苏联一直坚持自己的路线,继

续互相制裁不是正确道路。

梅德韦杰夫说,俄罗斯已准备好随时解冻俄美关系,但这取决于美国总统选举后新政府的立场。无论谁当选美国总统,俄罗斯都准备好与其基于国际法准则、多极化世界建设原则以及俄美作为联合国常任理事国和核大国的责任等建设正常、有建设性的关系。

2014年3月以来,美国和欧盟因乌克兰问题开始对俄罗斯实施制裁,俄罗斯则采取反制措施。近来,俄罗斯与西方国家因叙利亚问题矛盾升级,外界普遍猜测西方国家可能对俄罗斯实施新制裁。



三星宣布在美召回约280万台洗衣机

据新华社华盛顿11月5日电(记者高攀)美国消费品安全委员会和三星公司日前联合宣布,将在美国召回存在安全隐患的约280万台掀盖式洗衣机。

美国消费品安全委员会4日发表声明说,召回的洗衣机为三星自2011年3月至2016年11月在美国商店出售的34种型号的掀盖式洗衣机,共约280万台。这些洗衣机的顶盖在使用时会意外脱离,有致人受伤的潜在风险。

美国消费品安全委员会表示,三星已收到733起有关洗衣机过度振动或

顶盖脱离洗衣机的报告,其中9起报告涉及致人受伤,部位包括下巴、肩膀等。

三星公司4日在声明中说,此次召回是因为消费者报告这些洗衣机内的滚筒有失去平衡的风险,特别是在洗涤床上用品等大件物品高速甩动时会引发过度振动和导致顶盖脱离洗衣机,可能会给消费者带来伤害。

三星因电池有起火或爆炸风险大规模召回三星盖乐世Note7手机之后,又大规模召回掀盖式洗衣机,这凸显了三星产品质量问题,预计会给该公司盈利和品牌信誉造成严重影响。

公 告

项城市豫剧团员工潘文君、潘强强、陈兴亮、陈海伟、高健、韩倩倩、李花、常洋洋、李莹莹9位同志,请你们于2016年11月28日前到单位报到,逾期未报到者,单位根据有关规定将与您解除单位聘用合同。

项城市豫剧团
2016年11月6日

标题新闻

抗议“亲信干政”事件

●希腊新内阁将重点关注经济增长和改善民生
●中锦赛落幕 希斯力克宾汉姆夺冠

(均据新华社电)